



UNIVERZITA KARLOVA I. lékařská fakulta

Klinika gynekologie, porodnictví a neonatologie 1. LF UK a VFN v Praze

Posudek oponenta bakalářské práce

Název bakalářské práce: Péče o ženu při porodu mrtvého plodu

Název bakalářské práce v anglickém jazyce: Nursing care of the woman during stillbirth

Autor práce: Hlaviznová Klára

Název studijního oboru: Porodní asistentka

Forma studia: prezenční

Vedoucí práce: PhDr. Šárka Slabá, Ph. D

Oponent práce: MUDr. Karolína Čiháková

Akademický rok: 2023/2024

Kritéria hodnocení	1	2	3	Nesplňuje
Abstrakt (Koresponduje s obsahem, má jasně vymezen cíl, popis metodologie, závěry)	1			
Informační zdroje (Aktuálnost zdrojů, využití primárních zdrojů, cizojazyčné zdroje, rozsah zdrojů, platná citační norma)	1			
Aktuálnost a originalita tématu (Je problematika tématu aktuální, je práce řešená originálním způsobem?)	1			
Struktura práce (Je práce vhodně členěná, jednotlivé kapitoly na sebe logicky navazují?)	1			
Formální náležitosti (Odpovídá rozsah práce, je správně použita odborná terminologie?)	1			
Metodologie (Je vhodně a správně zvolena metoda, je metoda popsána a vysvětlena?)	1			
Prezentace výsledků (Jsou výsledky přesně, správně, jasně a přehledně prezentovány?)	1			
Diskuse (Jsou v diskusi porovnány výsledky práce s jinými výsledky, je nad výsledky polemizováno?)	1			
Závěry práce (Jsou zjištěné skutečnosti shrnuty, bylo dosaženo cíle práce, je práce přínosná pro praxi a obor?)	1			

Slovní hodnocení práce:

Bakalářská práce studentky Kláry Hlaviznové se zabývá tématem péče o ženu při porodu mrtvého plodu. Toto téma je velmi aktuální a pro mnoho zdravotníků stále neznámé. Domnívám se, že pro ženy, které tímto životním obdobím procházejí je nadmíru důležité, aby byly obklopeny edukovaným a profesionálním personálem.

Studentka Hlaviznová zpracovala teoretickou část, kde se věnuje vymezení terminologie, vedení porodu mrtvého plodu a dále péči po porodu mrtvého plodu. Důraz je kladen na emoční prožitek ženy a následné přijetí a zpracování této zkušenosti v dalším životě. Taktéž se věnuje využití upomínkových předmětů, které dle mého názoru část rodiček hodnotí velmi pozitivně.

V současné době se setkáváme s vlastní silnou potřebou žen toto vysoce citlivé téma zpracovat a k tomu velmi přispívá edukované vedení porodu a zároveň edukace stran následného poporodního období. Nicméně nelze zapomínat ani na zdravotnický personál, který se s tímto tématem setkává a musí se k němu postavit zodpovědně, profesionálně a především empaticky. Troufám si říci, že nejednou je i zpracování vlastního zážitku pro zdravotníky velmi náročné.

Práce studentky dle mého soudu může významně přispět k edukaci personálu a tím i ke zkvalitnění péče v průběhu tohoto náročného životního období.

Práci považuji za velmi přínosnou a zdařilou, hodnotím známkou nejvyšší.

Práci k obhajobě:

DOPORUČUJI

KLASIFIKACE: 1

Otázky k obhajobě:

- 1) Co Vás přivedlo k vypracování práce na toto téma?**
- 2) Nacházejí se ve Vašem výzkumu poznatky stran této tematiky, které Vás při zpracování práce překvapily?**
- 3) Vnímáte rozdíl mezi zkušenostmi zdravotníků stran tohoto tématu napříč nemocničními zařízeními různých typů (fakultní nemocnice, krajské nemocnice)?**

**V Praze, dne 26/5/24
MUDr.Karolína Čiháková**

Jméno a podpis oponenta práce